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No : 2024-05 

Tarih : 16 Ocak 2024 

Konu : Ocak 2024 Ay Ortası Mali / Vergisel Gelişmeler 

 

Yeni yıla merhaba. Bu yıl da meslektaşlarımız için, ülkesi için üreten, hayatı iyileştiren ve 

güzelleştiren herkes için güzel ve mutlu bir yıl olsun.  

 

Başlık çok, haydi başlayalım. İlk başlık enflasyon muhasebesi, Anayasa Mahkemesi’nin verdiği 

kararla kafalar karıştı. 2021 için yapılmayan uygulama Anayasa’ya aykırı bulundu. Etkileri, sonuçları 

ayrıca tartışılacak bir konu. Maliye 3 yıl aradan sonra “Vergi Rekortmenleri” listesini topluca 

duyurdu.  

 

7491 sayılı Torba Kanun’la ilgili ilk Tebliğ Taslağı beklendiği üzere 50 seri numaralı KDV Tebliğ 

Taslağı olarak gündeme düştü. Elinizi çabuk tutun! 19 Ocak’a kadar görüş bildirme imkânı var.  

 

Nakdi sermaye indiriminde faiz oranı %53,11olarak belirlendi.  

 

Eski nesil ÖKC’lerin Temmuz 2024’e kadar değiştirilmesi zorunluluğu, Türkiye ile İran arasında 

imzalanan SGK Anlaşmasına ait ayrıntılı uygulama Genelgesi, Meclis’e sunulan aylık 700TL asgari 

ücret desteği, yenilenen KOSGEB Destek Yönetmeliği, uygulama alanı giderek daralan Ba-Bs 

uygulamasında kapsam dışı kalan belge türleri, yeni yılda yürürlüğe giren asgari sermaye tutarlarına 

ilişkin İç Ticaret Genel Müdürlüğünün Genelgesi, Darphane’nin yakın takibe aldığı “inşaat demiri 

izleme sisteminde” gelen erteleme, Rekabet Kurulu’nun özenle hazırladığı “2023 Birleşme ve 

Devralma Görünüm Raporu”, KGK tarafından yayımlanan “sürdürülebilirlik raporlama standartları” 

önemli alt başlıklarımız.  

 

Önce vergi diyoruz.  

 

VERGİ  

 

2024 yılı için uygulanacak vergisel indirim, istisna, tarife ve rakamlarla, özellikli ceza vb rakamları 

topluca görmek için tıklayınız. 

 

• Vergi ve tarife tutarları bu yılın yeniden değerleme oranı olan %58,46 ile çarpılması ile 

bulunmuştur.  

 

Yıl sonu değerlemeler için döviz kurları TCMB tarafından yayımlanmıştır.  

 

• Dövizli işlemlerde yapılması ve mutlaka dikkat edilmesi gereken hususlar ile kur türleri ve 

açıklama yöntemiyle ilgili ayrıntılar denetim notumuzda yer almaktadır.  

 

Türkiye vergi rekortmenleri açıklanmıştır. 

 

• Vergi mahremiyeti kurallarına uygun bir şekilde gelir ve kurumlar vergisi mükelleflerinden 

en çok vergi ödeyen 100 mükellef yayımlanmıştır.  

• İsimsizler; Maalesef, listelerde yıllar itibariyle “isminin açıklanmasını istemeyenlerin sayısı” 

her yıl artmaktadır. Bu konunun mutlaka incelenmesi gerekir.  

https://taxia.com.tr/blog-2024-01-2024-yilinda-uygulanacak-bazi-mali-tarifeler-tutarlar-ve-vergiler-585
https://www.resmigazete.gov.tr/ilanlar/eskiilanlar/2023/12/20231230-5.htm
https://taxia.com.tr/blog-2023-28-dovizli-islemlerde-ve-degerlemede-dikkate-alinmasi-gereken-kurlar-483
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• Gelir vergisi; 2022 yılı vergilendirme dönemi gelir vergisi beyanlarında bir önceki yıla 

(2021) göre, beyan edilen matrah toplamında %88,97; tahakkuk eden vergi toplamında 

%96,88 oranında artış gerçekleşmiştir.  

• Kurumlar vergisi; 2022 yılı vergilendirme dönemi kurumlar vergisi beyanlarında bir önceki 

yıla (2021) göre, beyan edilen matrah toplamında %146,91; tahakkuk eden vergi toplamında 

%140,13 oranında artış gerçekleşmiştir. 2022 yılında gelir vergisiyle kurumlar vergisi 

arasında oluşan bu makas çok ilginçtir.  

• 3 büyük ilin egemenliği; 4 milyon gelir vergisi mükellefi yıllık beyanname vermiş olup, 

sayısal olarak %47’si ve vergi tutarının %70’i üç büyük ilde yer almaktadır. Bu oranlar 

kurumlar vergisinde sırasıyla %55 ve %82 olarak karşımıza çıkmaktadır.  

 

Motorlu taşıtlar vergisi ödemeleri (2024 İlk Taksit) başlamıştır. 

 

• GİB bu konuda kolay ödemeler için bir duyuru yayımlamıştır.  

 

7491 sayılı Torba Kanun’un ikincil düzenlemeleri beklenmektedir.  

 

• Kanunla ilgili özet yazımıza linkten ulaşabilirsiniz.  

• Bazı hükümleri 2023 yılını bazıları ise 2024 yılı kazançlarını etkilediği için farklı yürürlük 

tarihleri bulunan Kanun Teklifini bu gözle de okumanızı tavsiye ederiz. İndirim, istisna ve 

vergilendirme konusunda 2023 kazançlarınız için aksiyon alınması gereken durumlar için 

mutlaka mali müşavirinize danışmalısınız.  

 

o Bakanlığa yetki veren düzenlemeler için Genel Tebliğler hazırlanacaktır. İlgiyle takip 

edelim. Hazine ve Maliye Bakanlığı’na doğrudan yetki veren 6 madde, diğer 

Bakanlıklarla birlikte yetki veren 2 madde var.  

o En önemli konulardan bir tanesi sorumlu sıfatıyla verilen KDV beyannamesi ve 

indirim konusunu açıklayan Tebliğ Taslağı GİB web sayfasında Taslak olarak 

yayımlanmış olup 19 Ocak 2024 tarihine kadar görüş ve önerilere açılmıştır.  

 

Enflasyon düzeltmesi konusunda Maliye Bakanlığı’nın ilave tebliğler ve sirkülerler çıkarması 

beklenmektedir.  

 

• Enflasyon düzeltmesi konusunda ilgili hatırlatmaları, püf noktaları ve yapılacak iş adımlarını 

ayrıntılı rehberimizde bulabilirsiniz.  

• Ayrıca Kanun’da yer alan yetki maddesinden hangilerinin kullanılacağı merakla 

beklenmektedir. Bu yetkiler VUK mükerrer 298/Ç maddesinde yer almaktadır.  

o Buna göre Maliye Bakanlığı; 

o Mükellef veya meslek grupları ya da mükelleflerin aktif toplamları veya ciroları 

itibarıyla; enflasyon düzeltmesinde toplulaştırılmış yöntemler kullanılmasına izin 

vermeye, toplulaştırılmış yöntem uygulanabilecek kalemleri belirlemeye, 

o Mükellef veya meslek grupları ya da mükelleflerin aktif toplamları veya ciroları 

itibarıyla hangi tür malî tabloların; enflasyon düzeltmesine tâbi tutulup 

https://gib.gov.tr/dijital-vergi-dairesi-uzerinden-vergi-ve-harc-odemelerinizi-kolaylikla-yapabilirsiniz
https://taxia.com.tr/blog-2023-115-yeni-torba-kanun-yayimlandi-582
https://gib.gov.tr/50-seri-nolu-kdv-genel-uygulama-tebliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-taslagi-yayimlanmistir
https://taxia.com.tr/blog-2024-03-enflasyon-muhasebesine-hazir-misiniz-586
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tutulmayacağını ve geçici vergi dönemlerinde düzeltilip düzeltilmeyeceğini 

belirlemeye, 

o (3) numaralı bentte yer almayan kıymetler için düzeltmeye esas alınacak tarihi 

belirlemeye, 

o Ortalama ticarî kredi faiz oranının tespitine ilişkin usul ve esasları tespit etmeye, 

o Bölgeler, sektörler, iş grupları, iş nevileri veya parasal olmayan kıymetler itibarıyla 

döviz, altın ve benzeri değerleri esas alarak düzeltme yaptırmaya ve günlük olarak 

belirlenen endeks veya değerleri kullandırmaya, 

o Parasal ve parasal olmayan kıymetleri belirlemeye, 

o Net parasal pozisyon kâr/zarar hesabı yaptırmaya, 

o Enflasyon düzeltmesine ilişkin usul ve esasları belirlemeye yetkilidir. 

o Özellikle, aktif ve ciro büyüklüğüne göre bir belirleme yapılması şart. Çok kolay 

görünmekle beraber bu kadar sıkışık bir dönemde tüm kurumlar vergisi 

mükelleflerinin bu düzeltmeyi hakkıyla yapma şansı çok fazla yok.  

 

48 seri numaralı KDV Tebliğ Taslağı GİB web sayfasından kaldırılmıştır.   

 

• Tebliğe, “kart, şifre, kod ve benzerlerinin satışında KDV uygulaması” bölümleri eklenmekte, 

“2.Liman ve Hava Meydanlarında Yapılan Hizmetlere İlişkin İstisna” bölümünde 

değişiklikler yapılmakta ve uluslararası taşımacılık istisnasında aranacak belgeler yeniden 

düzenlenmektedir.  

• Geniş bir analiz için blog yazımızı okuyabilirsiniz. Taslağın web sayfasından kaldırıldığı 

anlaşılmakta olup yayımlanıp yayımlanmayacağı belirsizliğini korumaktadır. 

 

Gelir İdaresi Başkanlığı YMM raporuyla alınabilecek stopaj iadesi rakamlarını duyurmuştur.  

 

• 252 Seri No.lu Gelir Vergisi Genel Tebliğinde yer alan ve tevkif yoluyla kesilen vergilerin 

nakden iadesine yönelik tespit olunan hadler 2024 yılı için yeniden belirlenmiştir.  

• 2024 yılı için;  

o Tevkif yoluyla kesilen vergilere ilişkin nakden iade tutarı 239.000 TL, 

o Mükelleflerle süresinde tam tasdik sözleşmesi düzenlemiş YMM tarafından 

düzenlenecek tam tasdik raporu uyarınca iade edilecek nakden iade tutarı 2.405.000 

TL olarak tespit edilmiştir. Bu tutarın üzerindeki iade rakamı için farklı prosedürler 

öngörülmektedir.  

 

2024 yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu yayımlanmıştır.  

 

• Son 10 yılın bütçe kanunlarına göz atmak için Cumhurbaşkanlığı sayfasına bakabilirsiniz.  

 

2023 nakdi sermaye indirimi faiz oranı %53,11’dir.  

 

• Anılan faiz oranı TCMB veri setinden 2023 için açıklanan son rakam olan 29 Aralık rakamı 

olup “Ticari Krediler (TL Üzerinden Açılan)(Tüzel Kişi KMH ve Kurumsal Kredi Kartları 

Hariç)(Akım Veri,%)” olarak geçmektedir.  

https://taxia.com.tr/blog-2023-106-48-numarali-kdv-uygulama-genel-teblig-taslagi-yayimlandi-572
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231231M1-1.htm
https://www.sbb.gov.tr/merkezi-yonetim-butce-kanunlari/#1550658802053-28e1db68-a098
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• Veri seti için tıklayınız.  

• Uygulamanın detayları ve firmalar için avantajına hazırlamış olduğumuz blog yazıdan 

ulaşabilirsiniz.  

• Uzun yıllar %50 olarak uygulanan bu indirim 7338 sayılı Kanunla yurt dışından gelen 

sermaye için %75 olarak belirlenmiştir. Anılan Kanunla gelen ayrıntıları karşılaştırmalı 

tablodan okuyabilirsiniz.  

 

Eski nesil ÖKC’lerin yenileriyle değiştirilmesi gerekiyor. 

 

• 30/12/2023 tarihli ve 32415 (2.Mükerrer) sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği (Sıra No:557) ile;  

o Eski Nesil Ödeme Kaydedici Cihazların, mali hafızaların dolup dolmadığına 

bakılmaksızın 1/7/2024 tarihine kadar YN ÖKC’ler ile değiştirilmesi zorunluluğu, 

o YN ÖKC kullanan mükelleflere 1/7/2024 tarihine kadar banka vb. kuruluşlar ile üye 

iş yeri anlaşması yapmak ve banka kartlarına ilişkin aktif bir ödeme uygulamasının 

kullanılmasına yönelik mecburiyet getirilmektedir. 

 

2024 yılı vergi takvimi yayımlanmıştır. 

 

• Vergisel ödevlerinizi kaçırmamak, cezalı durumlara düşmemek için dikkat ediniz. Özellikle 

değişen KDV 1 ve KDV 2 beyannameleri için Aralık ve Ocak ayı kritik, mutlaka bakınız.  

 

SGK & İŞKUR  

 

2024 kıdem tazminatı tavan tutarı belirlenmiştir. 

 

• 2024 için işçilere ödenecek yeni kıdem tazminatı tavanı 35.058,58 TL olarak belirlenmiştir. 

 

Türkiye ile İran arasında imzalanan Sosyal Güvenlik Anlaşmasına ilişkin Genelge yayımlanmıştır. 

 

• 16 Nisan 2016’da Ankara’da imzalanmış ve daha sonra 19 Temmuz 2022’de Uygulama 

Anlaşması imzalanarak yürürlük tarihi 1 Mayıs 2023 olarak belirlenmiştir.   

• Genelgede anlaşmanın uygulama alanı, formüller, geçici süreyle gelenler ve gidenlerin 

durumu, taşımacılık ve diplomatik personelin durumu, sosyal yardım ve ödemeler, başvurular 

ve aylık işlemleri gibi hususlar ayrıntılı olarak anlatılmaktadır.  

• Ülkemizin imzaladığı tüm Sosyal Güvenlik Anlaşmalarıyla ilgili ayrıntılı bilgilere linkten 

ulaşabilirsiniz. Genelgeye ekli 4 sayılı listeye göre ülkemizin 35 anlaşması yürürlüktedir.  

• Bu Anlaşmaların şirketler ve kişiler için önemine binaen uzmanlarımızca hazırlanan bir 

Rehberi linkte bulabilirsiniz. 

 

 

 

 

https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/portlet/K24NEG9DQ1s%3D/tr
https://taxia.com.tr/blog-2022-05-14
https://taxia.com.tr/uploads/fm/torba-kanun-v4.pdf
https://taxia.com.tr/uploads/fm/torba-kanun-v4.pdf
https://gib.gov.tr/2024-yili-vergi-takvimi-yayimlandi
https://www.csgb.gov.tr/digm/contents/dis-iliskiler/ikili-anlasmalar/sosyalguvenlikanlasmalari/#:~:text=Sosyal%20g%C3%BCvenlik%20anla%C5%9Fmalar%C4%B1%20taraf%20%C3%BClkelerin%20vatanda%C5%9Flar%C4%B1%20ve%20%C3%A7al%C4%B1%C5%9Fanlar%C4%B1n%C4%B1n,korunmas%C4%B1%20ve%20g%C3%BCvence%20alt%C4%B1na%20al%C4%B1nabilmesi%20amac%C4%B1yla%20akdedilen%20anla%C5%9Fmalard%C4%B1r.
https://taxia.com.tr/blog-2021-036-turkiyenin-taraf-oldugu-sosyal-guvenlik-sozlesmeleri-222
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SGK Tarafından Prime Esas Kazançların Alt ve Üst Sınırları ile Bazı İşlemlere Esas Tutarlar 

hakkında genelge yayımlanmıştır. 

 

• Genelgeye göre bir işverene bağlı olarak çalışan sigortalılar için; özel sektörde: 

o 1/1/2024 ila 31/12/2024 tarihleri arasında sigorta primine esas; 

o Günlük kazanç alt sınırı : 666,75 TL 

o Aylık kazanç alt sınırı : 20.002,50 TL 

o Günlük kazanç üst sınırı : 5.000,63 TL 

o Aylık kazanç üst sınırı : 150.018,90 TL 

 

Asgari ücret desteği kanun teklifi Meclise sunulmuştur. 

 

• TBMM sayfasında yer alan özet bilgiye göre “işverenlerin iş gücü maliyetlerini düşürerek 

istihdamı korumalarını ve artırmalarını desteklemek amacıyla 2016'dan 2023 Aralık dönemi 

sonuna kadar her yıl asgari ücret desteği sağlanmakta olup” 

• Düzenleme ile 5510 Sayılı Kanun’a geçici madde eklenerek, 2024 yılı Ocak ila Aralık 

aylarında da istihdamı desteklemek için işgücü maliyetlerini azaltmak üzere sayılan 

işverenlere finansmanı İşsizlik Sigortası Fonundan karşılanacak şekilde ödeyecekleri sigorta 

priminden mahsup edilerek günlük 23.33 TL aylık 700 TL asgari ücret desteği sağlanması 

amaçlanmaktadır. 

• Diğer maddelerine de özet olarak bakarsak Teklif ile; iş gücü maliyetlerini azaltmak üzere 

sağlanan asgari ücret desteğinin 2024 yılında da devam ettirilmesi, pasif işgücü piyasası 

programlarının etkinliğinin arttırılması, özel politika gerektiren kadın, genç ve mesleki 

yeterlilik belgesi olan işsizlerin istihdamının desteklenmesi amacıyla verilen teşvikin 

süresinin uzatılması, kısa çalışma başlama tarihinin yeniden düzenlenmesi ile Çalışma ve 

Sosyal Güvenlik Bakanlığına iş sağlığı ve güvenliği konularında bazı yetki ve sorumluluklar 

verilmesi amaçlanmaktadır. 

• Kanun teklifi esas komisyon olarak “Plan ve Bütçe Komisyonu’nda” görüşülecektir. 

 

TEŞVİK 

 

“KOSGEB Destek Programları Yönetmeliği” Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 

 

• Bu Yönetmelikte, farklı destek programları içinde bulunması şartıyla aynı destek türünden 

faydalanılabileceği, ancak gider gerçekleşmesini gösteren belgelerin yalnızca bir destek için 

kullanılabileceği ifade edilmiştir. 

• Diğer yandan, destek programlarından yararlananların; kontrol, denetim ve inceleme ile 

görevlendirilmiş olanlara her türlü hesap, bilgi, belge ve kayıtları ibraz etmek, işlem, faaliyet 

ve malların fiili ve fiziki durumlarını göstermek, görevlerinin düzenli olarak yapılmasını 

sağlayacak tedbirleri almak ve her türlü yardım ve kolaylığı sağlamak zorunda olduğu 

eklenmiştir. 

• Yönetmeliğe ulaşmak için tıklayınız. 

 

https://kms.kaysis.gov.tr/Home/Goster/200451
https://cdn.tbmm.gov.tr/KKBSPublicFile/D28/Y2/T2/WebOnergeMetni/69cef78d-2549-420c-8a4a-7d3d5da8f38a.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/01/20240113-10.htm


   

  

6 

FİNANS & PARA  

 

“Sistemik Önemli Bankalarca Hazırlanacak Önlem Planlarına İlişkin Yönetmelikte” değişiklik 

yapılmasına dair “Yönetmelik Taslağı” yayımlanmıştır. 

 

• Detaylı bilgi için tıklayınız. 

Bankalar ile finansal kiralama, faktoring, finansman, tasarruf finansman ve varlık yönetim 

şirketlerinin enflasyon muhasebesi karşısındaki durumuna ilişkin BDDK tarafından önemli bir karar 

alınmıştır. 

 

• Bu kararla beraber yukarıda sayılan kurumların 01/01/2025 tarihinden itibaren enflasyon 

muhasebesi uygulamasına geçmesine karar verilmiştir. 

• İlgili Karara ulaşmak için tıklayınız. 

 

Kripto Varlık Yasa Taslağı hazır. 

 

• Yakından takip ettiğimiz ve Maliye Bakanı tarafından yakında geleceği açıklanan ve orta 

vadeli belgelerde 2024 takvimlerinde yer bulacağı anlaşılan Kanun Taslağını yakından takip 

ediyor ve özetliyor olacağız. 

• Düzenleme kripto varlık, kripto varlık alım satım platformu, saklama hizmeti ve kripto varlık 

hizmet sağlayıcılarını tanımlayarak başlıyor. Ayrıca kripto varlık, dağıtık defter teknolojisi 

veya benzer bir teknoloji kullanılarak sanal olarak oluşturulup saklanabilen, dijital ağlar 

üzerinden dağıtımı yapılan ve değer veya hak ifade edebilen gayri maddi varlıklar. 

• Konuya ilişkin SPK, TCMB ve Ticaret Bakanlığı’na verilen yetkiler var. Olayın mali boyutu 

ve vergi tarafı da çok önemli olacak. 

• Konunun önemine binaen konunun değerli üstatlarıyla yaptığımız webinarı dikkatinize 

sunarız. 

 

TİCARİ DÜZENLEMELER  

 

Form Ba ve Form Bs’de kapsam giderek daralıyor. 

 

• GİB dahil edilmeyecek tüm işlem türleri için ayrıntılı bir açıklama yayımlanmıştır.  

 

Ticaret Bakanlığı yeni sermaye tutarlarının uygulanmasına ilişkin bir açıklama yayımlamıştır. 

25 Kasım 2023 tarih 32380 sayılı Resmî Gazete’de Anonim ve Limited şirketlerde asgari sermaye 

tutarının artırılmasına ilişkin karar yürürlüğe girmişti. 

 

• Karar ile 1 Ocak 2024 tarihinden itibaren yeni kurulacak; 

• Anonim Şirketlerde en az sermaye tutarı 50.000 TL’den 250.000 TL (kayıtlı sermaye 

sistemini kabul eden halka açık olmayan şirketlerde 500.000 TL), 

• Limited Şirketlerde en az sermaye tutarı 10.000 TL’den 50.000 TL olarak belirlenmiştir. 

https://www.bddk.org.tr/Duyuru/Detay/2034
https://www.bddk.org.tr/Mevzuat/DokumanGetir/1214
https://taxia.com.tr/blog-webinar-blockchain-ve-kripto-varliklar-281
https://gib.gov.tr/form-ba-form-bs-bildirimlerine-dahil-edilmemesi-gereken-belgelere-iliskin-duyuru
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• Sermayesi belirlenen tutarın altında olan şirketler için zorunluluk bulunmamakla beraber 

sermaye artırımı yapılması tavsiye edilmiştir. 

• Bakanlık yayımladığı bir genelgeyle ilave bazı açıklamalar yapmıştır. Buna göre 

o Sermaye artırım kararı tescil işlemlerinde, sermayenin yeni en az sermaye 

tutarlarından daha az olmaması, 

o Kısmi bölünme tescil işlemlerinde, sermaye azaltımı yapılması halinde, bölünen 

şirketin sermayesinin yeni en az sermaye tutarının altına inilmeyecek şekilde işlem 

tesis edilmesi, 

o Tür değişikliği tescil işlemlerinde, yeni türün sermayesinin yeni en az sermaye 

tutarından daha az olmayacak şekilde işlem tesis edilmesi ve 

o Kanun’un 376. maddesi kapsamında şirketin sermayesinin ve Kanuni yedek 

akçelerinin kaybına ilişkin yapılacak hesaplamalarda, şirketin tescil edilmiş 

sermayesinin esas alınması, tedbir alınması gereken durumlarda ise bu genelgede yer 

verilen açıklamalar çerçevesinde işlem tesis edilmesi gerekmektedir. 

 

İnşaat demiri izleme sisteminde kısmi bir erteleme yapılmıştır. 

 

• 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 inci maddesi hükmünün Hazine ve Maliye 

Bakanlığına verdiği yetki kapsamında inşaatta kullanılacak demirlerin üretimden kullanımına 

kadar tüm aşamalarda izlenmesini amaçlayan İnşaat Demiri İzleme Sistemi Uygulama Genel 

Tebliğinin Geçici 1’inci maddesinin ikinci fıkrasında yer alan 31/1/2024 tarihi, 30/4/2024 

tarihi olarak değiştirilmiştir. 

• Buna göre, İnşaat Demiri İzleme Sistemi (İDİS) kapsamında 1/1/2024 tarihinden itibaren 

kayıt yaptırma zorunluluğu bulunanlardan üreticiler ve ithalatçılar dışında kalanlar 

etiket/işaret bulunmayan inşaat demiri stoklarını 30/4/2024 tarihinden sonra satışa konu 

edemeyeceklerdir. 

• Bu sisteme ilişkin bilgilerin yer aldığı kılavuzlara ve bilgilere ulaşmak için İnşaat Demiri 

İzleme Sistemi (idis.gov.tr) 

 

DİĞER MEVZUAT 

 

YMM ve SMMM’ler için mesleki ücret tarifesi yayımlanmıştır. 

 

• 3568 sayılı Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik ve Yeminli Mali Müşavirlik Kanununun 

46’ncı maddesi ile 02/01/1990 tarihli ve 20390 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan Serbest 

Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Müşavir ve Yeminli Mali Müşavir Ücretlerinin 

Esasları Hakkında Yönetmelik hükümleri uyarınca; 2024 yılında SM, SMMM ve YMM'lerce 

uygulanacak olan asgari ücret belirlenmiştir.  

• TÜRMOB artış oranını haklı olarak beğenmeyerek tavsiye niteliğinde bir Tarife duyurmuştur. 

 

e-Arşiv Teknik Kılavuzu güncellenmiştir. Güncel Kılavuza ulaşmak için tıklayınız. 

 

2024 Yılında Uygulanacak Devlet Destekli Tarım Sigortaları Genel Şartları ile Tarife ve Talimatları 

Yayımlanmıştır. 

https://www.idis.gov.tr/
https://www.idis.gov.tr/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/01/20240109-6.htm
https://ismmmo.org.tr/dosya/4592/Uye-Dosya/08012024-tavsiye-edilen-asgari-ucret-tarifesi-2024.pdf
https://ebelge.gib.gov.tr/dosyalar/kilavuzlar/e-Arsiv_Teknik_Kilavuzu_V.1.16.pdf
https://seddk.gov.tr/tr/mevzuat/sigortacilik/genel-sartlar
https://seddk.gov.tr/tr/mevzuat/sigortacilik/tarife-ve-talimatlar
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2023/31 Sayılı Karayolları Motorlu Araçlar Zorunlu Mali Sorumluluk Sigortası Primlerine İlişkin 

Genelgede Değişiklik Yapılmasına Dair Genelge (2024/2) yayımlanmıştır. 

 

Rekabet Kurumu tarafından 2023 Yılı Birleşme ve Devralma Görünüm Raporu yayımlandı. 

 

2023 yılında Rekabet Kurulu tarafından karara bağlanan birleşme, devralma ve özelleştirme 

işlemlerine ait veriler çerçevesinde hazırlanan raporda (erişmek için tıklayınız) başlıca şu tespitlere 

yer verilmektedir: 

 

• 2023 yılında Rekabet Kurumu tarafından toplam 217 adet birleşme, devralma ve özelleştirme 

işlemi incelenmiştir. 

• 2023 yılında Türkiye kökenli şirketler için 97 işlemde öngörülen toplam işlem bedeli 

yaklaşık 163 milyar TL (6,87 milyar dolar) düzeyindedir. 

• 113’ünün ise yabancıların yurt dışında gerçekleştirdikleri birleşme ve devralma işlemlerine 

ilişkin olduğu anlaşılmaktadır. 

• Türkiye kökenli şirketlere doğrudan yatırım öngörülmeyen bu işlemlerde, bildirilen toplam 

işlem bedeli 57 trilyon 362 milyar TL (2,41 trilyon dolar)’dir.  

• 6 işlem kontrol değişikliği yaratmadığı için kapsam dışı olarak sınıflandırılmıştır. 

• 1 işlem ise nihai incelemeye alınmıştır. 

• 2023 Yılı Birleşme ve Devralma Görünüm Raporuna ulaşmak için tıklayınız. 

 

SBB tarafından 2024 Yılı AHP-AFP Çalışmaları Hakkında Merkezi Yönetim Bütçe Uygulama 

Tebliği duyurulmuştur. 

 

• Merkezi yönetim bütçesi kapsamındaki idareler ile sosyal güvenlik kurumlarınca ayrıntılı 

harcama/finansman programının hazırlanmasına ilişkin usul ve esasları düzenleyen bu 

tebliğde, AHP/AFP Oluşturma İlkeleri ve AHP/AFP Oluşturma Yöntem ve Süreci hakkında 

bilgi vermiştir. 

• İlgili tebliğe ulaşmak için tıklayınız. 

 

KİK, Akaryakıt Girdisi Bulunan Hizmet Alımı ve Yapım İşi Sözleşmelerinde ÖTV’den Kaynaklı 

Fiyat Farkı Hesabı Hakkında duyuru yapmıştır. 

 

İlanı veya duyurusu 26/3/2022 tarihinden önce yapılmış olan ve ihale dokümanında fiyat farkı 

hesaplanacağı düzenlenen hizmet alımı ve yapım işi ihalelerine ilişkin sözleşmelerin fiyat farkı 

hesaplamalarında; 

 

• 2019/DK.D-48 sayılı Kurul Kararının uygulama döneminin tespitinde, hizmet alımı ve yapım 

işi sözleşmelerinin girdisi olan her bir akaryakıt ürünü için Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından 

yayımlanan ÖTV tutarının, aynı akaryakıt ürünü için 2/4/2020 tarihinde uygulanan özel 

tüketim vergisi tutarına ulaşıp ulaşmadığına bakılarak karar verilmesi gerekmektedir. 

(Örneğin motorin için 25/12/2021 tarihinde bu tutara ulaşılmış olup anılan tarihten sonra 

2019/DK.D-48 sayılı Kurul Kararının uygulaması sona ermiştir.) 

https://www.seddk.gov.tr/upload/2024-2%20say%C4%B1l%C4%B1%20Genelge.pdf
https://www.rekabet.gov.tr/Dosya/bd-gorunum-raporu-2023.pdf
https://www.rekabet.gov.tr/Dosya/bd-gorunum-raporu-2023.pdf
https://www.rekabet.gov.tr/tr/Guncel/2023-yili-birlesme-ve-devralma-gorunum-r-19d5b4e1a2abee118eca00505685da39
https://www.sbb.gov.tr/wp-content/uploads/2024/01/2024-Yili-MYB-Uygulama-Tebligi-Sira-No-1.pdf
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• 2019/DK.D-48 sayılı Kurul Kararının uygulamasının sona erdiği tarihten sonra  akaryakıt 

girdisinin nev’ine uygulanan ÖTV’de meydana gelen değişikliklerle ilgili olarak 2015/DK.D-

86 sayılı Kurul Kararına göre işlem tesis edilmesi  gerekmektedir. 

o Duyuruya ulaşmak için linke tıklayınız. 

 

BAĞIMSIZ DENETİM (KGK-TFRS) 

 

Kamu Gözetimi Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu (“KGK”) tarafından 10 Ocak 2024 

tarihinde gerçekleştirilen “Enflasyon Muhasebesinde Özellikli Hususlar” Webinarında TMS 29 

kapsamında bazı özellikli konuların nasıl muhasebeleştirileceğine yönelik alınan kurul kararları 

açıklanmıştır. 

 

Bağımsız Denetçiler İçin Sürekli Eğitim Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ Resmî 

Gazete’de yayımlanmıştır. 

 

Katılım Finans Muhasebe Standartlarına İlişkin Kurul Kararları Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 

• Kurul kararlarına ulaşmak için tıklayınız. 

• Katılım Finans Muhasebe Standartlarına ulaşmak için tıklayınız. 

 

BDS 600 (Revize) Özel Hususlar–Topluluk Finansal Tablolarının Bağımsız Denetimi (Topluluğa 

Bağlı Birim Denetçilerinin Çalışmaları Dâhil) ve Diğer İlgili Standartlarda Yaptığı Değişiklikler 

Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 

 

TDS 2024 Seti yayımlanmıştır. 

 

Türkiye Sürdürülebilirlik Raporlama Standartları (TSRS) Uygulama Kapsamına İlişkin Kurul Kararı 

yayımlanmıştır. 

 

• SPK’ya tabi şirketler, BDDK’ya tabi şirketler (bankalar hariç) Bireysel Emeklilik Tasarruf ve 

Yatırım Sistemi Kanunu kapsamında faaliyet göstermekte olan şirketler ve Borsa İstanbul 

Piyasalarında faaliyet göstermesine izin verilen şirketlerin; 

o Aktif toplamı 500 Milyon Türk Lirası, 

o Yıllık net satış hasılatı 1 Milyar Türk Lirası, 

o Çalışan sayısı 250 kişi, 

• Ölçütlerinden en az ikisinin eşik değerlerini art arda iki raporlama döneminde aşan kurum, 

kuruluş ve işletmelerin sürdürülebilirlik raporlarının hazırlanmasında TSRS’lerin 

uygulanmasına; kapsama dâhil olmayan kurum, kuruluş ve işletmelerin isteğe bağlı olarak 

TSRS’leri uygulayabileceğine, karar verilmiştir. 

 

SDDK Tarafından TFRS 17 Kapsamında Sunulacak Raporlara İlişkin Genelge yayımlanmıştır. 

 

 

 

 

 

 

https://www.ihale.gov.tr/Duyuru/591/akaryakit_girdisi_bulunan_hizmet_alimi_ve_yapim_isi_sozlesmelerinde_otv%E2%80%99den_kaynakli_fiyat_farki_hesabi_hakkinda.html
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231231M5-5.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/fihrist?tarih=2023-12-29&mukerrer=1
https://www.kgk.gov.tr/DynamicContentDetail/9201/Faizsiz-Finans-Muhasebe-Standartlar%C4%B1-(FFMS)
https://www.resmigazete.gov.tr/fihrist?tarih=2023-12-29&mukerrer=1
https://kgk.gov.tr/ContentAssignmentDetail/4941/TDS-2024-seti-yay%C4%B1mlanm%C4%B1s%CC%A7t%C4%B1r-
https://www.kgk.gov.tr/Portalv2Uploads/files/Duyurular/v2/Kurul%20Kararlar%C4%B1/TMS%20Kurul%20Kararlar%C4%B1/T%C3%BCrkiye%20S%C3%BCrd%C3%BCr%C3%BClebilirlik%20Raporlama%20Standartlar%C4%B1n%C4%B1n%20Uygulama%20Kapsam%C4%B1na%20ili%C5%9Fkin%20Kurul%20Karar%C4%B1.pdf
https://www.seddk.gov.tr/upload/2024-1%20say%C4%B1l%C4%B1%20TFRS%2017%20Kapsam%C4%B1nda%20Sunulacak%20Raporlara%20%C4%B0li%C5%9Fkin%20Genelge%20.pdf
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ÖNEMLİ YARGI KARARLARI  

 

Anayasa Mahkemesi enflasyon düzeltmesinin 2021 yılı için uygulanmıyor olmasını Anayasa’ya 

uygun bulmamıştır. 

 

• Karar için tıklayınız. 

• Mahkeme kararına göre itiraz konusu kuralın yürürlüğe girdiği tarih itibarıyla gelir vergisi ile 

kurumlar vergisi hesap dönemlerinin kapandığı ve 31/12/2021 tarihli mali bilançoların 

enflasyon düzeltmesine tabi tutulması zorunluluğunun ortaya çıktığı göz önüne alındığında 

enflasyon düzeltmesi yapılan dönemlere ilişkin gelir vergisi ile kurumlar vergisi 

beyannamelerine vergi matrahına etki eden enflasyon düzeltmesine tabi unsurların da dâhil 

edilmesi gerektiği anlaşılmaktadır. 

• Kural kapsamında vergiyi doğuran olay gerçekleştikten sonra gelir vergisi ve kurumlar vergisi 

matrahına etki eden enflasyon düzeltmesi uygulamasıyla ilgili yapılan değişiklik hukuk 

güvenliği ilkesiyle bağdaşmayacak ölçüde hukuk kurallarının geriye yürütülmesi sonucunu 

doğurmaktadır. Bu itibarla kuralla mülkiyet hakkına getirilen sınırlamada kanunilik şartı 

gerçekleşmediği gibi sınırlamanın verginin kanuniliği ilkesine de aykırı olduğu 

anlaşılmaktadır. 

 

Bu bülten ile ilgili sorularınız için danışmanlarımızla iletişime geçebilirsiniz. Bir sonraki 15 günlük 

bültenimizde tekrar önemli konuları sizler için özetleyeceğiz. 

 

Sevgi & Saygılarımızla, 

Tax & International Advisory | Taxia & Taxademy 

 

https://normkararlarbilgibankasi.anayasa.gov.tr/ND/2023/208

